

法麥當勞涉逃稅25億

法國警方近期接連搜查跨國企業在當地的總部，調查稅務欺詐行為。繼Google周二被搜後，當局前日再證實，上週三曾搜查被指涉嫌逃稅的麥當勞巴黎總部，並檢走一批文件。

當局指，麥當勞法國分公司涉嫌將特許經營費和其他收入，匯往位於盧森堡的歐洲總部，從而逃稅。當局無透露涉及金額，但當地傳媒上月曾報道，麥當勞被追繳多達3億歐元(約26億港元)，其中1億歐元(約8.7億港元)為罰款。

麥當勞否認逃稅，強調法國分公司是按業界慣常做法，將部分收入上繳總公司，這做法符合各國規定，有關款項亦可從法國的應課稅收入中扣除。公司自2009年起，已在法國繳交逾12億歐元(約104億港元)企業稅。 ■美聯社/法新社



「夢魘超級細菌」令人類身處後抗生素時代的風險。

49歲婦首現病例 無懼抗生素

美國疾病控制及預防中心(CDC)主管弗里登前日表示，美國發現首宗對所有已知抗生素具抗藥性的超級細菌病例，包括能抵抗被視為「最後武器」的多黏菌素，且屬本土感染病例，擔心若廣泛傳播，將造成嚴重危險。弗里登形容它為「夢魘超級細菌」，令人類有「身處後抗生素時代的風險」。研究報告於美國微生物學會刊物《抗菌劑與治療》發佈。



帶有抗藥性基因MCR-1的細菌能抵抗被視為「最後武器」的多黏菌素。

末日惡菌襲美

弗里登所指的病例，是賓夕法尼亞州一名49歲婦人因大腸桿菌造成尿道感染，檢驗結果顯示她感染的細菌擁有抗藥性基因MCR-1，加上她5個月以來從未外遊，相信是本土感染。這是美國首次發現帶MCR-1基因的細菌，弗里登稱，暫未知它的散播情況。

英擬注資5.7億抗惡菌

CDC表示，他們正與賓夕法尼亞州衛生部門合作，了解該名婦人感染惡菌的途徑，並檢驗居於同一區域的人有否受感染，以防惡菌散播。哈佛醫學院微生物學家卡斯爾指出，目前預防惡菌感染的方法，是進食前徹底洗手、清洗蔬果及煮熟食物。

另一方面，英國首相卡梅倫昨日提出對抗超級細菌的建議，宣佈英國將注資5,000萬英鎊(約5.7億港元)設立「全球創新基金」，協助研發新抗菌劑、診斷工具及疫苗，並設立獎金獎勵研發出有效抗菌劑的企業。鑑於英國醫生每年不必要地開出340萬劑抗生素，卡梅倫下令英國醫生在2020年前，將不必要的抗生素處方量減半，並計劃限制甚至禁止畜牧業和養魚業使用抗生素。

美國全國廣播公司/路透社/《每日鏡報》

美國皮尤研究中心調查顯示，facebook等社交網站已成為62%美國成年人的主要新聞來源，較2012年大增13个百分点。

fb用戶中，有66%會透過網站取得新聞資訊，按照美國2/3成人是fb用戶計算，意味fb是全美44%人口的新聞來源。調查於1月進行，訪問了4,654名美國成年人，除fb外，59%的twitter用家會在該平台上獲得新聞資訊，網上論壇Reddit更有70%用戶靠它獲取資訊。

fb在美國推出的「熱門話題」功能，被指故意篩走保守派觀點，引起外界關注社交網站在發佈新聞上的角色，今次調查進一步反映社交網站對散播資訊的重要性。 ■法新社

美44%人靠fb睇新聞

Kinder換黑童照 德極右歧視球星成笑柄



Kinder為迎接歐洲國家盃，包裝換成德國國腳童照。

為迎接下月歐洲國家盃，朱古力品牌Kinder最近在德國推出新包裝，將原本的小童照片，換成德國國家隊球員童照，包括黑人後衛謝路美保定。不過極右反移民組織「歐洲愛國者反西方伊斯蘭化」(PEGIDA)卻有眼不識泰山，批評公司起用中東和非洲小孩，結果不單惹來種族歧視指控，更慘被網民恥笑。

認唔出謝路美保定童照

新包裝分別印上多名德國國腳童照，包括加納與德國混血、在柏林土生土長的謝路美保定，土耳其裔中場根德簡，還有波蘭出生的普多斯基。PEGIDA一個地方分部的facebook專頁看見新包裝後，大表不滿，認為Kinder不應在德國用黑人和中東人照片，「你們真的會買這東西？這是搞笑的吧？」其後有網民指出相中人的真正身份，該專頁立即認錯，承認「中了陷阱」。Kinder母公司意大利Ferrero發表聲明，批評PEGIDA排外和種族歧視，表明不會容忍這些行為。 ■《每日電訊報》/英國廣播公司



德國球星謝路美保定

英招聘師奶間諜 允彈性上班

一般人對間諜的印象，主要來自電影《007》系列的占士邦。不過英國情報機關周三宣佈，計劃聘請沒有大學學歷的中年婦女，對抗外國間諜及恐怖主義，而且還可以「彈性上班」，理由是她們的人生歷練有助工作。當局甚至在主婦網站Mumsnet刊登招聘廣告。

英揆卡梅倫希望借此強化情報機關的能力。

英國國會情報及安全委員會去年批評，情報機關男女比例失衡，3大情報機關軍情五處(MI5)、軍情六處(MI6)及「政府通訊總部」(GCHQ)於是研究改善方法，得出聘請中年婦女間諜這個結論。



包括GCHQ在內的英國情報機關登廣告招聘中年婦女任職。資料圖片

英國政府早前發表報告，指MI5去年新入職者有46%是女性，並計劃未來5年內令女性比例由41.6%增至45%；MI6雖然現在僅38%僱員為女性，但也制訂了「多樣化及包容計劃」，並創立性別平等組織「DEUCE」，去年新入職者也有41%為女性；GCHQ也設立「推動多樣化組織」及「女性網絡」，改變入職要求後，女性求職比例增至約40%。 ■《每日郵報》/英國《太陽報》

90歲維尼見英女王慶大壽

為慶祝英女王伊利沙伯二世90歲大壽，與女王同年誕生的小熊維尼日前推出全新動畫，由維尼和朋友们一起到白金漢宮為女王祝壽。英女王的官方壽辰慶祝活動將於下月11日舉行，由於維尼今年10月也將滿90歲，所以擁有維尼版權的迪士尼便將兩者連在一起。新動畫講述維尼與人類好友羅賓、小豬和驢仔啣等到白金漢宮，要將維尼所寫的一首詩獻給女王。非常幸運的維尼見到了女王本人，並親自唸了他創作的詩，女王親切美好的模樣讓大家都非常開心。小豬還送了一個紅色氣球給喬治小王子。 ■《紐約時報》

喬治獲氣球



向英女王唸詩

美串字賽 再誕印裔雙冠軍

本年度 Scripps全美串字大賽日前舉行，兩名印度裔男童經一過一輪龍爭虎鬥後，依然難分高下，最後並列雙冠軍，不但是賽事連續第3年出現雙冠軍，更是繼去年後，再由兩名印度裔選手分享這個殊榮。

11歲得州男童詹加、13歲紐約男童哈索瓦及13歲加州參賽者庫馬爾當日晉身決賽，為免再現雙冠軍，大會進行25輪比賽，但庫馬爾在第一輪便率

先被淘汰，剩下的詹加與哈索瓦一直未分勝負。到了最後一輪，哈索瓦串出「Feldenkrais」(源自猶太人姓氏，一種身心整合教育方法)一詞，詹加則串出「Gesellschaft」(源自德文，意指法理社會)一詞。得悉同得冠軍後，二人相擁慶祝。

兩人各自獲得4.5萬美元(約34.9萬港元)獎金及獎品，季軍的庫馬爾則獲2萬美元(約15.5萬港元)獎金。 ■美聯社/《華盛頓郵報》

詹加與哈索瓦

雪糕車伯伯 54年賣135萬支

英國薩福克郡86歲雪糕車老伯福爾迪，54年來賣出135萬支雪糕，成為服務時間最長的雪糕車老伯。雖然年事已高，但福爾迪因為喜歡小朋友的笑容，希望做到99歲。

福爾迪年輕時由匈牙利移民英國，曾在馬戲團任職。他有一次見到一則廣告，指雪糕車老闆收入比前英格蘭國腳卜比摩亞更高，於是入行。他表示，喜歡與來自世界各地的顧客交談，又指雖然雪糕款式日新月異，但最愛還是士多啤梨和雲呢拿味。 ■《每日鏡報》



充氣太空艙「無氣」 NASA叫停

美國太空總署(NASA)早前向國際太空站，運送新型充氣式居住艙「畢格羅可擴充生活艙」(BEAM)，希望能夠成為未來太空人居所。但BEAM前日進行完全充氣測試失敗，NASA隨即暫停測試，目前未知會否恢復。

美國太空人威廉斯前日早上開始，與休斯敦任務控制中心合作進行充氣任務，但經過兩小時努力，BEAM依舊充不太起來。NASA表示，BEAM在測試中止時，長度和直徑都只擴張了數吋，遠未達到13呎乘10.5呎的正常狀況。NASA希望利用BEAM測試太空充氣式居住艙的可行性，為未來數十年太空人登陸月球或火星鋪路。 ■法新社

